

Zeměpis (Z)

Ročník	Předmět	Výstupy ŠVP ZV "Sunny Canadian - most do celého světa"	Učivo (pojmy)	Průřezová témata	Mezipředmět. vazby	Poznámka	
1	6.	Z	Zhodnotí postavení Země ve vesmíru ve vztahu k vytvoření života; prokáže na konkrétních příkladech tvar planety Země; srovnává její vlastnosti s ostatními tělesy sluneční soustavy; zhodnotí důsledky pohybů Země na život lidí a organismů; orientuje se v časových pásmech.	planetární zeměpis (vesmír, sluneční soustava, Slunce, Měsíc, Země jako vesmírné těleso)		Fy Bi	
2	6.	Z	Používá s porozuměním základní topografickou a kartografickou terminologii; umí orientovat mapu a pracovat s měřítkem; umí vyhledat potřebné informace v atlase; používá zeměpisnou síť; umí pojmenovat hlavní poledníky a rovnoběžky.	geografická kartografie a topografie (globus, mapa, plán, měřítko, zeměpisná síť, zeměpisné souřadnice, časová pásma)			
3	6.	Z	Rozlišuje a porovnává složky a prvky přírodní sféry; umí vysvětlit jejich vzájemnou souvislost; porovnává působení vnitřních a vnějších procesů v přírodní sféře a jejich vliv na přírodu a na lidskou společnost.	obecný fyzický zeměpis (krajinná sféra, litosféra, atmosféra, hydrosféra, pedosféra, biosféra)	EVVO1 EVVO2	Fy Bi Ch	
4	7.	Z	Zhodnotí, jaké změny ve vybraných regionech světa nastaly, nastávají, mohou nastat a co je příčinou zásadních změn v nich; porovnává a přiměřeně hodnotí polohu, rozlohu, přírodní, kulturní, společenské, politické a hospodářské poměry, zvláštnosti a podobnosti jednotlivých světadílů, oceánů, vybraných makroregionů světa a vybraných států.	světadíly, oceány, makroregiony světa (Afrika, Amerika, Austrálie, Asie), Evropa (česká terminologie)	MKV3 EG1 EG2 EG3 EVVO1 EVVO2	Př Vo Aj Fj	
5	7.	Z	Rozlišuje zásadní přírodní a společenské atributy jako kritéria pro vymezení, ohraničení a lokalizaci regionů světa.	světový oceán, Antarktida	EVVO1 EVVO2	Bi Fy	

6	8.	Z	Zhodnotí, jaké změny ve vybraných regionech světa nastaly, nastávají, mohou nastat a co je příčinou zásadních změn v nich; lokalizuje polohu, rozlohu, přírodní, kulturní, společenské, politické a hospodářské poměry, zvláštnosti a podobnosti jednotlivých zemí.	Evropa (zeměpisná poloha, rozloha, členitost, přírodní poměry)	EG1 EG2 EG3	Bi Fy Nj Aj Fj	v rámci anglické VO
7	8.	Z	Určí jak přírodní podmínky souvisí s funkcí lidského sídla; pojmenuje obecné základní geografické znaky sídel; porovnává státy světa a zájmové integrace států světa na základě podobných a odlišných znaků; lokalizuje na mapách jednotlivých světadílů hlavní aktuální geopolitické změny a politické problémy v konkrétních světových regionech.	regionální společenské, politické a hospodářské útvary (národní a mnohonárodnostní státy; města, aglomerace; politická, bezpečnostní a hospodářská seskupení; světová ohniska konfliktů).	EVVO1 EVVO2 EVVO4	Vo	
8	8.	Z	Lokalizuje nejvýznamnější hospodářské oblasti světa, hlavní surovinové a energetické zdroje; zhodnotí přiměřeně strukturu, složky a funkce světového hospodářství; porovnává předpoklady a hlavní faktory pro územní rozmístění hospodářských aktivit.	světové hospodářství (jádrové a periferní oblasti, sektorová a odvětvová struktura, územní dělba práce, ukazatele hospodářského rozvoje a životní úroveň obyvatelstva)	EVVO3 EVVO4	Vo	
9	8.	Z	Posoudí prostorovou organizaci světové populace, její rozložení, strukturu, růst, pohyby a dynamiku růstu pohybu; zhodnotí na vybraných příkladech mozaiku multikulturního světa	obyvatelstvo světa (základní kvantitativní a kvalitativní geografické, demografické, hospodářské a kulturní charakteristiky)	VDO4 MKV1	M Vo	
10	8.	Z	Porovnává různé krajiny jako součást pevninské části krajinné sféry; rozlišuje na konkrétních případech specifické znaky a funkce krajiny; uvádí na vybraných příkladech závažné důsledky a rizika přírodních a společenských vlivů na životní prostředí.	životní prostředí		Bi Vo	
11	9.	Z	Hodnotí a porovnává na přiměřené úrovni polohu, přírodní poměry, přírodní zdroje České republiky v evropském a světovém kontextu.	Česká republika (zeměpisná poloha, rozloha, členitost, přírodní poměry)	EG2 EVVO1 EVVO2	Bi Vo	

12	9.	Z	Vyhledá a zdůvodní pomocí mapy největší a nejmenší soustředění obyvatelstva ČR; pojmenuje nejvýznamnější sídla v ČR a určí jejich lokalizační faktory; porovná ukazatele o lidnatosti, rozmístění a struktuře obyvatelstva v ČR se sousedními státy; charakterizuje hospodářství ČR po jednotlivých oblastech – průmysl, zemědělství, doprava, služby, cestovní ruch.	Česká republika (obyvatelstvo, hospodářství)	MKV1 MKV3 EVVO3 EVVO4	Vo	
13	9.	Z	vymezi a lokalizuje místní oblast podle místa bydliště nebo školy; hodnotí na přiměřené úrovni přírodní, hospodářské a kulturní poměry místního regionu; lokalizuje na mapách jednotlivé kraje České republiky a hlavní jádrové a periferní oblasti z hlediska osídlení a hospodářských aktivit; utváří příklady účasti a působení České republiky ve světových mezinárodních a nadnárodních institucích, organizacích a integracích států	regiony ČR (místní regiony)	VDO3	Bi Vo	